

落实党建重点任务 提升基层党建水平

——我省2018年度市县、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会述职报告摘登(一)

■ 本报记者 李磊 整理

2月12日,我省2018年度市县、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会在海口召开。

会上,全省19个市县党委书记以“抓基层党建工作”为主题,以“成绩清单”“问题清单”“任务清单”为主要内容,逐一进行现场述职并接受与会代表作出的民主评议。省委直属机关工委、省洋浦工委、省国资委党委3位省直党(工)委书记作书面述职,并接受与会代表作出的民主测评,本报对述职报告给予摘登。



一月十二日,我省二〇一八年度市县、省直党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会在海口召开。

本报记者 王凯 摄

省委常委、海口市委书记 张琦

把支部建在一线 促重点工作稳步推进

去年,海口围绕贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,抓“勇当先锋、做好表率”专题活动:全力以赴推动江东新区的规划建設,先后召开江东新区三级书记、三级干部大会,把支部建在江东新区项目一线、打牢一线,江东新区概念性规划、起步区城市设计等工作稳步推进;坚持党管人才,百万人才进海南取得初步成效;加强党对经济工作的领导,抓好百日大招商活动,38个“11·28”“12·28”项目开工。

围绕党委的主体责任,抓从严治党责任的层层落实;我认真履行“第一责任人”职责,主持召开全市组织工作会议和26次市委常委会,研究部署党建工作;推动区、镇街、村居各级党组织书记层层抓落实;带头严格党内政治生活,落实民

主集中制;抓好琼山区、美兰区新时代文明实践中心建设;抓好2017年述职摆的4个问题和省委巡视反馈基层党建7个方面问题的整改;投入4308万元建设41个党群活动中心和15个新时代党性教育示范(实践)基地。

围绕基层组织建设,抓“三大攻坚战”的落实:坚持以党建促脱贫;扎实推进城市更新“五化”先行,精细化管理治理城市;把扫黑除恶与加强基层组织建设相结合。

下一步,海口将组织开展好“不忘初心,牢记使命”主题教育,把“勇当先锋、做好表率”专题活动持续引向深入,并实施党员干部全覆盖培训;围绕“百万人才进海南”,进一步做细、做好人才工作;下大力优化营商环境,加快城市更新项目等,以党建促改革发展。

省委常委、三亚市委书记 童道驰

推进基层党建提质升级 引导“候鸟”党员参与城市治理

去年,我从严履行党建主体责任,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把抓党建摆在首位。去年述职查摆3个问题、省委巡视反馈6个基层党建问题,全部整改到位;制定党建工作领导小组工作规则,建立了履责机制;集中开展“双百”活动,推动“五个基本”建设;建立市、区党员领导干部联系村制度,推行村党组织星级创评和村干部“小微权力”清单制度;全市各单位召开3次专题民主生活会;出台落实“百万人才进海南行动计划”方案及4个配套文件。

去年,三亚着力推进基层党建提质升级:强化支部规范化建设,制定了“时间表”和“路线图”;出台了推进城市基层党建实施意见及5个配套文件。

配套文件、建立6个商圈楼宇及15个“候鸟”党支部,引导“候鸟”党员参与城市治理;坚持抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,出台党组织带头人队伍建设实施意见;扎实开展“勇当先锋、做好表率”专题活动,充分发挥扫黑除恶、大招商活动、生态环境保护等中心工作中“一线支部”的战斗堡垒作用,助力自贸区自贸港建设。

下一步,我将带头落实基层党建工作机制,督促各级党组织书记把更多精力向基层党建工作倾斜;完善人才引进、培养政策体系;推行社区“大党委”(大党总支)工作机制等创新机制;通过推进农村干部“小微权力”清单制度等方式,促进提升村干部工作和服务水平。

三沙市委书记 张军

打造党建品牌 以凝聚力助推基层党组织创造力

去年,我们强化党建政治责任,以领导力不断增强汇聚党建的向心力,政权建设不断深入,制度建设不断完善,“勇当先锋、做好表率”专题活动不断推进。

去年,我们打造党建特色品牌,以凝聚力不断提高助推基层党组织的创造力:探索三沙党建工作的新规律、新经验和新模式,打造集学、教、训、监、考、联为一体的三沙网上党校平台;突出党建引领,紧贴市委、市政府的中心工作,运用“党建+”思维,助力建设文明城市、争创卫生城市、争创双拥模范城等“三创”工作;增强党建吸引,组织党员干部与驻岛官兵共同开展党的组织生活、共同参与维权执法、共同维护岛礁环境,强化党建基础更加夯实。

下一步,我们将立足三沙实际,不断创新基层党建工作载体。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合党员教育培训工作,采取“走出去、请进来”等方式,持续深化习近平总书记“4·13”重要讲话精神的学习,并坚持问题导向,加大党建巡回指导工作力度,突出政治担当,及时选准配齐单

儋州市委书记 袁光平

打造区域化党建工作机制 构建新领域大党建格局

去年,我全面落实党建主体责任。主持召开7次市委理论学习中心组专题学习会议,主持召开9次专题会议研究部署基层党建工作,制定《2018年儋州市基层党建重点工作》等文件,市委全会审议通过《儋州市加强党的基层组织建设三年行动计划(2019—2021年)》,全面实施十大党建工程。对全市9个镇43个村(社区)党组织开展巡察工作。

聚焦脱贫攻坚、招商引资、生态建设等中心工作部署开展7大行动、6大活动,激发广大党员干部当先锋、做表率。

选派78名优秀机关党员干部担任驻村第一书记,发展农村党员316名,整顿摘帽软弱涣散村(社区)党组织27个。在那大城区分片区设立5个大社区党委,打造区域化党建工作机制,构

建新领域大党建格局。

整改落实上年度提出的23项问题任务事项以及中央巡视反馈的基层党建16大项问题。出台贯彻落实省“百万人才进海南”行动计划实施方案,吸引2000多名人才落地儋州,其中高层次人才164人。

下一步,儋州将以习近平新时代中国特色社会主义思想指导、深入贯彻落实党的十九大精神、习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件精神,从政治纪律、政治规矩的高度抓好中央和省委重大决策部署为方向,推动“勇当先锋、做好表率”专题活动更加广泛深入。

同时,加强基层党员干部纪律和作风建设,着力提升村党组织组织力,积极探索发展壮大村级集体经济的有效途径。

琼海市委书记 何琼妹

发挥支部在乡村振兴 中的引领作用

在过去的一年里,我履行党建第一责任人职责,主持召开市委常委会专题研究党建工作4次,下基层调研党建工作16次,参加双重组织生活2次、讲专题党课2次。

为提升基层党组织建设质量,琼海研究出台基层党组织政治建设“一意见三计划”;完善基层党组织“五化”建设标准体系,提升全市党支部标准化、规范化建设水平;探索跨三个镇行政区域,在产业链上建立龙寿洋田野公园乡村振兴党支部,发挥支部在乡村振兴中的引领作用;建立镇村党组织书记“一对一”谈心谈话制度、举办村党组织书记讲坛、选派村党组织书记赴贵州学习经验。

同时,琼海还组织党员干部深入

学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,谋划提出“三地两区一中心”发展战略,大力推进“百万人才进海南行动计划”,引进院士专家团队18个。我还担任市打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长,带领26名市领导每人“包干”一个重点村,示范推进脱贫攻坚责任、政策、工作落实。调优配强镇村脱贫攻坚力量,驻村整顿帮扶软弱涣散村,贫困村。

今年,琼海将进一步规范市直机关单位和部门党组设置,及时配备党组成员,充分发挥领导核心作用。加强各级领导班子建设,督促落实民主集中制等相关制度,确保班子议事决策科学高效。严格落实党内政治生活制度,加大干部队伍建设力度,提升基层党组织建设水平。

万宁市委书记 张美文

创新载体,打造高质量 有特色的党建项目

去年,我带头履行第一责任人职责,年初与32个党(工)委签订党建工作目标管理责任书,主持召开15次市委常委会、3次党建例会研究部署基层党建工作;开展“万名党员进万村讲万场”活动860场;投入1764万元新建办公场所、配套设施,整顿转化21个软弱涣散基层党组织。

用好“四级书记”抓扶贫、“三联三问三解”“周六扶贫工作日”等工作机制,建立起覆盖市、镇、村、组“一级指挥部三级战斗队”作战体系,选派47名第一书记、102名驻村工作队员,2018年完成5个贫困村整村出列。上年度述职查摆出的4个方面问题和省委巡视组反馈的11项问题已全部整改完成。

开展干部作风问题“大讨论、大整顿”,举办万安讲坛6期、万宁党建论

坛7期以及“我为万宁党建献一策”“主题党日+”等系列活动,激励党员干部勇当先锋、做好表率;实行农村(社区)基层党组织“评星定级”,打造了一批示范效应好、带动作用强、特色鲜明的村级党组织;实施基层党建工作项目化管理,打造13个高质量、有特色的党建项目。

今年,万宁市将严格落实党建主体责任,充分运用《万宁市基层党建工作考核评价暂行办法(试行)》等10项制度,压实各级党组织书记抓党建责任,规范全市各党支部规范化建设。在机构改革中同步建立健全党的组织,推动党建工作和业务工作同部署、同落实。聚焦做到“两个维护”,加强队伍建设。夯实三个领域基础,建强战斗堡垒。

去年,我主持召开5次常委会、3次党建工作例会、1次全市组织工作会议,研究部署党建工作,开展党建调研6次,上党课2次。开展3轮专项巡察,整改党建问题357条。

完善先进性纯洁性机制、激励保障机制、教育培训机制,撤换、问责村组干部280多名,着力整治党员老年化、家族化;实施教育医疗人才定向招聘、万名中专生培养等人才措施,落实村干部“补贴月发放、绩效考核”等措施。

实施“一基双化”工程、“全覆盖”工程、软弱涣散整顿工程。共设立7个党组,撤并10个党组织,成立13个,共开展党建工作7600多场次;采取“党支部+合作社”“党支部+公司”等方式,完成20个软弱涣散党组织整顿。

坚持“尽锐出战”,新增调整驻村干

东方市委书记 铁刚

实施软弱涣散整顿工程 增强基层组织建设

去年,我主持召开5次常委会、3次党建工作例会、1次全市组织工作会议,研究部署党建工作,开展党建调研6次,上党课2次。开展3轮专项巡察,整改党建问题357条。

完善先进性纯洁性机制、激励保障机制、教育培训机制,撤换、问责村组干部280多名,着力整治党员老年化、家族化;实施教育医疗人才定向招聘、万名中专生培养等人才措施,落实村干部“补贴月发放、绩效考核”等措施。

实施“一基双化”工程、“全覆盖”工程、软弱涣散整顿工程。共设立7个党组,撤并10个党组织,成立13个,共开展党建工作7600多场次;采取“党支部+合作社”“党支部+公司”等方式,完成20个软弱涣散党组织整顿。

坚持“尽锐出战”,新增调整驻村干

五指山市委书记 宋少华

把脱贫攻坚和生态保护 摆在党建工作首要位置

去年,我认真履行第一责任人职责,先后主持召开常委会、党建例会、座谈会等37次,深入各领域开展党建调研70余次。继续推行“一定两述三评”制,逐层签订“责任状”。建立常态化巡查和约谈提醒制度。

细化述职评议、巡视和扶贫考核整改等整改内容,出台党建工作意见、要点等,整顿软弱涣散党组织6个。整合3510万元实施村集体经济发展项目62个。设立脱贫攻坚通讯、交通专项补贴。

深入开展“勇当先锋、做好表率”专题活动,全市开展习近平总书记“4·13”重要讲话等理论宣讲501场次;优化组织设置,新建基层党组织11个,调整撤并15个;推进党支部规范化建设,坚持摸排组建结合,非公企业、社会组织党

组织覆盖率分别为82.5%、85.5%,评选市级“精品党课”10堂,基本实现党员培训全覆盖。

我始终把脱贫攻坚和生态保护摆在首要位置,组织扶贫“两熟悉”知识大比武,助力脱贫攻坚等工作。树立一线用人导向,提拔重用第一书记。设立人才服务“一站式”窗口,组建“候鸟”人才工作站和“院士专家”咨询服务中心,引进人才93人。

下一步,五指山市将扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,加大基层调研力度,切实解决各领域党建工作难题。聚焦党建质量,提升基层党组织组织力;聚焦作用发挥,加强党员教育管理,为加快建成五指山热带雨林养生度假旅游城市提供坚强的组织和人才支撑。